

ΕΘΝΟΣ
28-6-85
32516

Βόλτα με τρενάκι στην Καισαριανή

ΠΑΡΚΟ ανοιχτό για όλο το λαό θα γίνουν τα 700 στρέμματα του Άλσους της Καισαριανής.

Σύμφωνα με την αρχιτεκτονική μελέτη της Βασιλείας Μεταλλινού, που πήρε και το πρώτο βραβείο στο σχετικό πανελλήνιο διαγωνισμό που κήρυξε ο Δήμος, στο χώρο θα λειτουργούν μουσεία, υπαίθριες και στεγασμένες εκθέσεις, βιβλιοθήκη, εργαστήρια, κήποι και χώροι ανάπαυσης, γυμναστήρια, πισίνες και παιδότοποι, πλατείες, ανοιχτά θέατρα. Μέχρι και τρενάκι προβλέπει η μελέτη, για να φτάνουν μ' αυτό οι περιηγητές στην κορφή του λόφου.

Όλα αυτά χωρίς να αλλοιώνουν την πολιτιστική ταυτότητα της Καισαριανής και με σεβασμό στον ιστορικό τόπο του Σκοπευτηρίου.

Με την προχθεσινή δημόσια συζήτηση, που οργάνωσε η Δημοτική Αρχή στο Πνευματικό Κέντρο της Καισαριανής και την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του πανελληνίου αρχιτεκτονικού διαγωνισμού, ολοκληρώθηκε η διαδικασία για τη διαμόρφωση του χώρου.

Διαμόρφωση που θ' αρχίσει με την απομάκρυνση της Σκοπευτικής Εταιρείας και την απόδοση του χώρου στο Δήμο:

Σύμφωνα με τη μελέτη, το άλσος θα περιλαμβάνει: Θεματικό κήπο: περιοχές με διαφορετικές οικογένειες φυτών, βροχόκηπο με ελεύθερη διάβαση και έκθεση φυτών, κεντρική πλατεία με συντριβάνι, καθιστικά για ανάπαυση και δίκτυο δρόμων και μονοπατιών.

Παιδότοπο με τμήματα για παιδιά προσχολικής και

σχολικής ηλικίας, με κατάλληλα παιχνίδια για κάθε κατηγορία, ανοιχτούς χώρους για ελεύθερο παιχνίδι, καθιστικά για τους γονείς.

Στην έκταση που βρίσκεται προς τη Λεωφόρο Κατεχάκη, θα δημιουργηθούν διάφορα επίπεδα (ανάλογα με την κλίση του εδάφους), που θα συνδέονται με σκάλες. Από το κέντρο αυτού του τμήματος θα περνάει ένα ρυάκι που στις όχθες του θα μεγαλώνουν υδροχαρή φυτά.

Η πρόσβαση στο μεγάλο αυτό πάρκο, που δεν απευθύνεται μόνο στους κατοίκους του Βύρωνα και της Καισαριανής αλλά σ' όλους τους Αθηναίους, θα γίνεται από πολλά σημεία, ενώ θα λειτουργούν οργανωμένοι χώροι στάθμευσης για 500 περίπου αυτοκίνητα.

Εκτός από το ρυάκι θα κατασκευαστούν λίμνες και μικρά κανάλια που θα διεισδύουν στα κτίρια που θα οικοδομηθούν στην έκταση αυτή.

Η μελέτη προβλέπει ακόμα τη δημιουργία βοτανικού κήπου, που υπολογίζεται να καλύπτει 35 στρέμματα και ζωολογικό κήπο που θα φιλοξενεί από λύκους και τσακάλια μέχρι ελάφια, ζαρκαδιά, ακόμα και μεσογειακές φώκιες.

Και εκτός αυτών μια περιοχή θα διαμορφωθεί σε μικρογραφία αγροκτήματος με αγελάδες, πρόβατα, άλογα, χήνες και κουνέλια.

Ο χώρος του Σκοπευτηρίου θα παραμείνει, ενώ τα κτίρια που θα χτιστούν, όπως το μουσείο, θα είναι αδιάσπαστα δεμένα με το χώρο του άλσους.

ΓΙΑΝΝΑ ΜΠΑΛΗ

23